天文学上的根据。人们不要相信它,也不必惶惶 不安。"北京天文馆名誉馆长陈晓中对记者针对

该书提出的"1999年8月18日这一天,太阳系九

大行星将排列成一个大十字架形, 这是一种十分

险恶的凶兆",谈道: "太阳系形成也有了几十

里说:

古以来就有,如公元前110年

前后就曾出现过, 那时候正是

天灾人祸并无关系。至于1999

年的九大行星相对太阳排列成

十字形是有可能的, 但只是近

似十字形。所以,这些行星不

是集中而是分散。其引力对地

球的作用力就更小。"他说:

"至于1999年人类大劫难的预

宋

太

祖

)III

禁

经

本刊 我国汉朝汉武帝最强盛年代,

版 头 所以, 行星的排列与地球上的

莫信《1999年人类大劫难》文学家. 副研究员徐登

记者走访了有关天

"这一预言没有

### 苏联一高级官员发表文章:

## 经济改革必须重视精神建设

只重金钱忽视道德不能促进物质生产

的价值问题,正在引起社会主义国 家理论界的探讨, 最高苏维埃公开 性、公民权利和信访委员 会 主席 福捷耶夫认为: "人活着不光是为 了卢布, 人活着还要关心灵魂的纯 洁和精神的需 求。"因此,他强 调 "经济改革应与人的意识改革同 步进行, 否则, 就会走进道德的死 胡同。关心卢布应当与关心道德并

福捷耶夫指出, 当前一种错误 的思想,似乎认为我们的思想武库 一切都已过时,精神鼓励原则已不 再适用,社会主义竞赛可以送进历 史博物馆去了, 而唯一起作用的就 是物质刺激了。 …… 这些人的观点 是大错特错的。

作者认为, 重新评价 价 值 观 念,是一个不可避免的过程,但绝 对不容许贬低社会主义的 道 德 基 础。他说,"经济应当与人的精神 有机地结合起来, 现在, 我们国家 忠于改革的思想,正全力促进改革 的事业顺利运转, 并取得胜利,

在改革过程中关于金钱与道德 已经成为一种普遍的 道 德 价 值 观

作者指出,目前一些学机械制造 的大学生喋喋不休地议论外 国 机 器 好,日本的电子工业居世界第一等 等,似乎我们什么都不行。这种缺少 职业自尊、丧失道德方向的思维,必 然会影响我们的工程技术水平, 也影 响我国经济的发展进程。因此,作者 强调: 我们的社会不但需要 物 质 支 柱,同样重要的是,我们的社会也需 要精神支柱,两者不可偏废。忽视其 中一点,或者偏重另外一点,都会使 我们的社会大厦倾斜、甚至倒塌。

作者最后指出, 任何经济机制, 哪怕是最完善的经济机制,如果不考 虑人的因素,如果忽视道德标准,都 不可能收到良好的效果。道德充满创 造力,充满活力,缺乏道德,物质生 产领域是搞不上去的。因此,改革的 意义在于: 要重新确定社会 道 德 去 向, 要唤醒人们的自尊心, 要唤醒人 们的自觉心, 共同促进改革的进程, 使物质生产领域飞速前进。

(摘自《新闻报》)

审定、发奖, 具体评选 定: "国优"产品数量从严 掌握;参加行业评比的产品 必须具备国际上80年代先进 水平,行业评比中的检测工

《1999年人类大 劫难》一书,以耸人 听闻而成为北京市街 头书摊的抢手货。

此书系日本人士五岛勉所著。它介绍了被欧 美人誉为人类最伟大预言家的诺查丹玛斯和他的 恐怖预言。作者在书中写道: "按照诺查丹玛斯 的大预言,到1999年7月,人类将无法避免地遭 受一场毁灭殆尽的大劫难。届时,我们人类将在 地狱般无边的苦海中, 无比 悲惨地死去。"

"李政道物理奖学金"授奖仪式,9

美国哥伦比亚大学教授李政道在授奖

仪式上作了精彩的学术演讲。他说,一个

依赖过去的民族是没有前途的。同样,一

个忘记祖先的民族也是没有希望的。今天

刚好是9月18日,现在有许多青年人可能

不记得"九·一八"这个日子了。当年发

生"九·一八"事件,祖国面临着民族危

机, 今天要特别记住这个日子。青年人要

为民族振兴、国家富强而自信、自尊、自

(据《文汇报》)

据中新社报道,全国妇联书记处书记康

泠对自然存在的男女正常比例被破坏的问题

表示担忧。据悉,有的人为生男孩不惜违反

国家政策连续超生,致使中国目前已有九百

万个计划外婴儿。还有的人遗弃或 溺 杀 女

婴,使现在女性儿童比男性少百分之二点

二。按这个比例推算,20多年以后,中国将

面对这恐怖预言,人们 心态各异。众多读者不以为 然,认为那只是毫无科学根 据的欺人之谈;另有一些人 将信将疑; 当然, 在极少数 读者中也引起了思想混乱。 不少人看过这本书后都说:

"今后得抓紧吃、喝、玩、 乐,不然再过10年人类就完 T.

月18日在上海复旦大学举行。

亿年,这种排列成十字架形的太阳系天体现象自 TOUR 00 O

निती

青

年

自

尊

自

强

官,是荒谬的。" (摘角《北京晚报》)

作为政治家,宋太祖深知官吏经商, **≱** 势必分散精力,难以勤政,于民疾苦不能 政 善视善理, 再者官吏凭藉特权往往欺行霸 道 市,垄断贸易,与民争利,尤其是官吏热 勉 衷于追金逐利,极易导致政治腐败。为消

设

辑计

薛曹

瑜阳俊

除这种隐患, 宋太祖特诏令各地官吏, 不 许经商。"违者论如律"。

\* 然而不少官吏利欲熏心, 仍然我行我 **素**,以身试法者不乏其人。对此,宋太祖 一经发现,即予严惩。据载, 沣州刺史白 全绍与人合资在当地经商,被削职为民; 兵部郎中匪躬遣人自秦州往江浙一带贩运 紧俏货物,被处以死刑,尸体暴露街头。 当时,不仅一般官吏违禁要受到处罚,就 连宰相赵普"营邸店"牟利,宋太祖也不 因他曾策划陈桥兵变, 帮己夺取了皇位而 轻易放过,仍加以追究,当闻知赵普尚有庇 护受贿官员等行为,宋太祖更加恼火,下

令将赵普交御史府问罪,不久,赵普被罢

(据《采风报》)

#### 一项重要的改进

据《经济参考》报道: 从今年起,我国"国优"; 品的评选将改为由国家 工作由各行业协会组织、负责的办法。评选的主要依据 是国家检测中心提供的检测 数据。改进后的评比办法规 作一律由国家检测中心(或指定权威检 机构)承担。

# 国脚如何闯"五关

坡举行。面对沙特阿拉伯队、阿拉伯联合酋长国 队、南朝鲜队、朝鲜队和卡塔尔队的挑战,中国 队要想出线, 虽无胜券可操, 但也不乏希望。出 "五关"的关键是要把握自己,临场发挥好。

10月12日,中国队首战沙特阿拉伯队。这个 队是西亚一个典型的巴西风格球队, 自巴西教练 卡洛斯执教以来,进步很快。他们注重中路进 攻,一般排出四四二阵型。锋线的尖刀是马吉德 和默海森, 中场法赫德穿针引线。比赛中两名前 锋左右穿插,拉出空档,让中场队员乘虚插上攻 击。针对这个特点,中国队在中路应密集防守,

既要盯死两名尖刀人物,又 要加强防守层次,同时还应 注意后卫间的互相补位。只 要这样, 胜利不是 没 有 希 望, 至少可以争得一个"平 分秋色"结果。

1990年世界足球赛

亚洲区预选赛第二阶段

的比赛,将于10月12日

到29日存花园城市新加

第二轮10月17日中国队 阿联酋队相遇。这个队个人 技术好, 反击速度快, 抢截 积极。中国队只要盯住危险 人物法哈迪、塔哈拉, 并扩 大盯人的范围, 取胜是很有 希望的。

10月20日对南朝鲜队之 战,是关键的一场,也是最 重要的一役。这个队阵容整 齐, 守门员赵炳德、扈成 镐,后卫线上有郑龙焕和曹 敏国把关, 中场和锋线上也 有多名重炮手,如含铸成、



长驱直入

李泰昊、崔淳镐、丁海 远等。这个队锋线攻击 力强, 但中国队却有稳 固防线,形成"矛"

有四千四百万个光棍汉。

强,坚守自己的岗位。

"盾"之争。中国队队员只要在体力上能坚持到 底,形势看好。倘最后体力不及对方,则"盾" 就会被"矛"刺穿。

忧

的

对朝鲜队的比赛在10月24日进行,这个队体 力好,速度快,整体配合默契。教头朴德益帐下 有多员虎将:金钟守门,金光民、韩荣、吴英南 等筑起坚固防线, 卓英宾、金创桥、尹正寿、金 昌木等镇守中场,金正万、李苹泉、李佑贞等冲 锋陷阵。中国队要想取胜,一是要打出自己的特 色,两个边路要打得活,二是要把握好战机,传 球和射门都要果断;三要控制好比赛节奏,快慢

速度, 不可盲目随着对方拼 跑消耗体力。

最后一场比赛的对手是 卡塔尔 队,时间是10月28 日。卡塔尔队守强于攻,队 员身体素质较好, 但该队的 水平发挥不稳定,大起大落, 但总体实力来讲,与中国队 相差无几, 其特点也有不少 与中国队相同。只要中国健 儿认真对待, 兢兢业业, 取 胜还是很有希望的。

客观地说,中国队的水 平还不算太高, 因此这五个 对手, 个个都十分棘手。现 在摆在中国队面前 的 只 有 "华山一条路"了。希望中 国队能把握好自己, 奋力拼 搏,登上"华锋"也许会变 成现实。

#### 二青会金 牌得主获 嘉奖

免了相职。

9月29日,省体委在省体育馆召开表彰 大会,潘蓓蕾副省长代表省府对我省在二青 会上获得金牌的白梅(艺术体操个人全能)、 哈小燕(标枪)、黄晓平、张寒梅(赛艇 男、女单人双桨)、肖翌、王玉锦(射击男 子手枪慢射、女子飞碟多项)、朱志俊(柔 道78公斤)及教练员李芝 斌、阳 华、林 治 中、李炳合、刘忠、董永平、刘光智进行了 表彰奖励。 (瑜阳)

▲西安市业余体校和西安体院 市科学技术委员会等5个委、局,获得 竞技体校的八名队员, 月前, 代表 体育道德风尚先进单位有:市农业 我省参加了在宁波举行的全国少儿 局、市委办公厅及西安晚报社等10个 体操(10~12岁)比赛。这次参赛 市级机关。在个人比赛项目中有882 的共有云南、江苏等十三个省的 名运动员取得了前6名。 -百多名队员,我省队以201.10 的总分获得女子团体第一名, 唐

比赛共设球类、射击、棋 类、田径、游泳及游艺6大类,近 40个项目, 有94个单位、7672名 运动员参赛。这届运动会。时间 之长,项目之繁,参赛人数之多 是解放以来首次。

(张炳林)

一九八九年西安市高中" 希望杯"足球决赛经过六天20场 激烈角逐,于月前在西安体院降 下帷幕。陕西师大附中获得第一 名, 西航一中和市83中分获二、

这次比赛是在全市公开报名 的基础上,经过上半年43场预赛之后 进行的。这次参加预决赛共有16所中 学的400名中学生。

(黄群)



庆年获女子自由体操、平衡木和

个人全能冠军, 易曲、白博分获

市级机关第二届运动会。于月前

在市体育场结束。市公安局、市

建设银行、市委办公厅及市财政

局分别列甲组(101人以上单位)

团体总分1至4名;市体委、市科

委、市医药化工局、市科协分别

列乙组(51人以上单位)团体总分

1至4名; 丙组(50人以下单位)团体

总分1至4名的是: 市民委、机关工

委。市地方志馆及市地震局。 获得

"体育道德风尚奖"的单位有西安

(张炳林)

▲经过历时5 个月的西安市

女子个人全能第二名和第五名。

